

第一次卖报的小报童

南京市后标营小学三(2)班 黄邦崧 指导老师:陈君

“叔叔,您好!我是现代快报小记者,现在正在进行爱心卖报活动,活动收入会捐给福利院的孩子。1元一份报纸,请问您愿意购买吗?”这是我今天一直重复的一句话,没错,我就是卖报小行家,爱心卖报活动是由现代快报组织小记者们在凤凰书城举办的一次让我受益匪浅的活动。

星期天的下午,秋晨哥哥发布了任务后,每个小记者都拿到了报纸。原本信心满满的我,当穿上代表小记者身份的卡其色工作马甲,斜挎着装满爱心报纸的蓝色义卖包来到人群中时,突然有点紧张了。平时在路上看到的大人没什么,怎么今天看起来个个都很忙很忙的样子?自己那么的渺小,这个叔叔看起来好严肃,如果我卖报,他肯定不理我吧?那个阿姨走路很快,她应该有什么急事,我不能打扰她……无数的心理活动让我在原地转了几圈,脚一直在地上摩擦,鞋子都要磨穿了,不断地抬起头用期待的眼神看向人群,又一次次低下头,不敢与大人们的眼神碰触,真希望有

童年趣事

南京市琅琊路小学六(6)班 高钰洋 指导老师:丁元林

童年,是晨曦的绚丽,是春风中摇曳的嫩芽,更是一条五彩缤纷的彩虹,伴随着成长,射出赤橙黄绿青蓝紫的光华。今天,我就和大家分享一件童年趣事。

夏日里,吃上几块凉丝丝、甜津津的西瓜,是最惬意的事情啦!可是,看着我狼吞虎咽的吃相,妈妈总担心我会把西瓜子也咽下去,便跟我说:“如果把西瓜子吃进肚子里,它就会在肚子里发芽,然后再结一个西瓜,西瓜越长越大,最后就会把肚皮撑破。”

我听后害怕极了,再也不敢大口大口地吃西瓜了。每次总会先用勺子把能看到的子都挖出来,直到西瓜的表面像月球那样布满了一个小坑,再小心翼翼地小口地吃,生怕肚子里结出个大西瓜。

可有一次,我正津津有味地品味着被我挖成“无子”的西瓜,突然,我感觉嘴里有一个硬硬的、滑滑的东西。是一颗瓜子!这颗瓜子在舌尖上努力“突围”,挣脱舌

养蚕记

南京市南昌路小学二(2)班 陶薇羽 指导老师:陈慧

在学校的小蜜蜂读书节义卖活动中,我遇到了一个高年级小哥哥在卖蚕,我花了1元钱买了5条蚕宝宝,把它们带回了家。

一条条小蚕像一根根细线趴在桑叶上,绿绿的桑叶被蚕宝宝们啃出好多小圆洞,可爱极了。这时妈妈下班回来了,我迫不及待地捧着装蚕的纸盒给她看。她只瞥了一眼就躲开了,摆着手说:“快拿开,怪瘆人的。”我乐呵呵地说:“哈哈,妈妈还不如我胆子大。”妈妈坐下来跟我讲起她小时候养蚕的故事,原来蚕宝宝很快会长大长胖,会结茧,会变成飞蛾还会下蚕子。我听得津津有味,心里好期待我的蚕宝宝快快长大。

因为卖蚕的小哥哥只给了一片桑叶,还没到晚上桑叶已经快吃尽了。写完作业我跟爸爸下楼去找桑树,因为不认识桑叶的样子,两手空空回了家。夜里我好担心蚕宝宝们,怕它们会饿坏。第二天天刚亮我就爬起来,跟着奶奶下楼找桑树。功夫不负有心人,终于找来了小蚕们的“口粮”,把嫩嫩的桑叶放进纸盒,不一会儿小蚕们就爬上绿叶津津有味地吃起来,“唉!”我深深地叹了口气,可

人主动来跟我买报啊。万事开头难,我不知道该怎么开口,害怕被拒绝,但是更害怕完不成任务不能给福利院的孩子挣得福利,我慌乱地看向妈妈,希望妈妈能帮助我。妈妈走过来悄声跟我说:“孩子,不要害怕,要相信自己做的爱心公益活动,妈妈支持你……”在妈妈的鼓励下,又听了妈妈的建议后,我开始有了方法。首先,找到星巴克喝咖啡的叔叔阿姨们,他们在喝咖啡,如果这时候来一份报纸,既可以打发时间,又可以让他们暂时远离手机,果然,方法奏效,成功卖出3份报纸。接着再去找收银台结账的叔叔阿姨,他们在排队等待结账时,应该也比较无聊,又卖出了5份报纸,我发现当跨出了第一步,后面都没有那么困难了,开场白越说越熟练,最后我的十几份报纸都成功卖出。

这次活动让我深深地感受到我们的社会越来越美好,有爱心的人越来越多,同时,感慨爸爸妈妈工作赚钱不容易,我要好好学习,珍惜现在的生活,回报父母和社会。

头一次次的“防守”,最后以一个悄无声息的优美姿势,滑进了肚子里。我害怕而又惊讶,不敢相信这个事实——我吞下了一颗西瓜子!西瓜子要在我的肚子里发芽、生长、开花、结果!想到这里,我真想大哭一场,但又不敢惊动妈妈,怕她骂我。想喝口水压压惊,又怕是在给种子浇水,促进它更快发芽。唉,我该怎么办呢?

吃晚饭了,有我最爱喝的菠菜鱼圆汤和红烧狮子头,可我还还没吃几口就没胃口了,这不等于在给西瓜子施肥呀!爸爸妈妈都惊讶地看着我,觉得我像换了个人似的,不好好吃饭,连话都不怎么说了。他们奇怪地问我是怎么回事。当我说了西瓜子的事后,他们不但没有怪我,反而笑得前仰后合,说:“傻丫头,原来你在担心这个啊!西瓜子早被你排出来啦!”

现在,我想起这件事仍会笑个不停。也许这就是懵懂的、傻乎乎的,却充满童真的童年!

以安心去学校了。

过了两天我发现有的蚕宝宝不吃东西了,像是在睡觉,妈妈告诉我:“这是蚕宝宝要长大,它在蜕皮,蜕一次长一次。”我的蚕宝宝就这样一天天地长大了,随着它们的长大,饭量也增大了,从每天两三片叶子,到每天需要八九片叶子了,我随处留心着哪里有桑叶,害怕断了它们的粮食。

周末,全家出去郊游,我意外发现了很多桑树,高兴地采了很多,回来就把新采的桑叶喂给蚕儿们,等我第二天一早再去看它们时,蚕宝宝们都缩在一起,还不停地扭动着身体,好像难受极了。“快来呀!”我赶紧叫来爸爸妈妈和奶奶。大家都觉得周末采的桑叶一定是被打上药了。我好伤心呐,不敢再去瞧,我以为蚕宝宝全部会死掉。奶奶告诉我:“有两条活下来了。”我赶紧趴在纸盒上仔细观察,它们没有以前那么白,身上变黄了,但是它们又长大了一些。妈妈说:“估计这两条蚕是在蜕皮,吃到的毒桑叶比较少,属于幸存者。”

今天我的两条“幸存者”已经开始结茧了,真是不幸中的万幸!

三国城游记

南京市南昌路小学二(2)班 岳宁桂 指导老师:陈慧

“虽有卧龙、凤雏之相帮,那周瑜也算得上是小孩子当中一魁首。”带着对三国人物与故事的好奇,2019年1月17日,我来到了位于无锡太湖畔的中央电视台三国城影视基地。在这里开始了我的三国之旅。进入景区,首先映入眼帘的是一个大鼎。金黄金黄的大鼎,在太阳照射下,格外耀眼。

鼎的右边就是著名的“桃园三结义”拍摄点,在这里矗立着刘备、关羽、张飞的雕像,表现的是三人结义的情节,雕像前面的供桌上还摆着一个黑色牛头和一个白色马头,金色的雕像在阳光下闪闪发光,周围的桃花花开正盛,仿佛来到了仙境,走近仔细一瞧原来也是假的,但这都一一再现了桃园三结义的情景,时间好似在这里定格一般。

从桃园出来我们顺着指示牌参观了“曹营”、“诸葛亮借东风的七星台”,经过“赤壁栈道”“吴军水寨”“吴王宫”等拍摄点后,我们来到了“周瑜火烧曹操战船”的拍摄点。只见一个小水塘南北两端分别布置了一艘约两米的大船模型,大船周围布满了排列整齐的不到一米长的小船模型,电视里看到的熊熊火光把曹操的战船烧个精光,原来就是在这个小水塘里用这些假船拍摄出来的。

然后,我顺着山坡经过“甘露寺”来到了“卧龙岗诸葛居”,不用说,这肯定就是“刘备三顾茅庐”的拍摄点了。在一片茂密的竹林里,坐落着一间竹屋,屋子前面是一个石子摆成的八卦图,屋子正中央是诸葛亮的坐像,房子的两边则是他的卧室和书房。

最后回到大鼎处,在“桃园三结义”的正对面是校场,每天下午四点在这里都会有一场“三英战吕布”的真人实景演出。我怀着激动的心情在这里等了一个小时,终于等到了期盼已久的演出。演出开始了,讲解员告诉我们古代作战除了陆战,还有马战。马战的方法首先是对冲,对冲一次分出胜负就二次对冲,二次对冲仍无结果就进行缠斗,缠斗就是两个对战的人骑着马绕着两军搏斗。一开始袁绍方和董卓方的几个小将进行了对冲、缠斗,董卓方的小将不敌,吕布冲了上来,这边黑脸的张飞穿着黑色战袍骑着黑色战马也冲了上来,只见他们俩先来了两次对冲,没有分出胜负,又继续缠斗,二人绕着场子缠斗了几圈也没有分出胜负来。这时,只听一声:“三弟,我来了!”只见骑着褐色战马,穿着绿色战袍,满脸红光的关羽冲了出来。他俩和吕布又战了几个回合还是没有分出胜负,于是刘备骑着他的白马也上来帮忙了,最后,他们三人齐心协力战胜了吕布。这就是著名的“三英战吕布”了。

表演结束了,我的三国之旅也结束了。虽然我今天看到的是电视剧的拍摄取景点,但是我对魏蜀吴的纷争、周瑜的小气嫉妒、诸葛亮的足智多谋、刘关张的深刻情义也有了更深刻的了解和认识。



紧张时刻

南京市琅琊路小学五(7)班 左程宇 指导教师:易迎春

每个人都有紧张时刻,可能因为要见重要的人物,可能因为要有重要的活动,也可能因为要做重要的表演,而我的那个紧张时刻,是三者相加。

2017年8月的第一个星期,那是我最紧张的一个星期,持续一个星期的紧张,至今记忆犹新。因为要去澳大利亚见到一群来自世界各地的同龄人,和他们进行一场钢琴交流会,为了这场活动我整个七月都在练琴准备。

8月1日,是紧张序曲。我跟着从南京出发的交流团,来到澳大利亚东部的一座机场。等所有人都集合完毕,老师说:“这次比赛时间,是8月4日下午2:00。”听到这里,我的紧张大幕不禁拉开,3天,我们只有3天的时间练习了!

8月4日,下午1:30,是紧张和弦。时间过得很快,3天时间像沙漏一般,转眼流逝。终于到了比赛的日子了,比赛前半个小时,我们在大厅里继续练习,那里有几十台钢琴的声音混合在一起,根本听不见自己的钢琴声,也就更听不清自己哪里弹错了,心里也就更紧张了。

8月4日,下午2:00,是紧张奏

鸣。30分钟过去了,所有参赛选手在后台确认顺序,在那么多首曲子里,只有我是弹中国曲子的选手。“请选手左程宇准备!”主持人说着,我的手也随之在抖动,我努力使自己平静下来,那首曲子在脑海中回荡。当前一位选手弹完最后一个音后,我就要上场了。

8月4日,下午3:00,是紧张尾声。我缓缓地走上台,注视着台上那台金色三角钢琴,我坐到椅子上,弹起那带着东方气息的钢琴曲——《牧民歌唱毛主席》。这时我的心里只有那动人心弦的旋律,之前的紧张早已烟消云散,当我把最后一个琶音弹完后,走向台前,深深鞠了躬,台下响起了热烈的掌声,我心里长长舒了一口气,我知道,我的汗水没有白流。

这是一场令我紧张的演奏会,是中西方音乐交流产生的火花!我知道,紧张时刻,其实也是积累时刻,还是努力时刻,更是精彩时刻。因为重要,所以难免紧张。

因为紧张,所以更要加倍努力。

这就是我的紧张时刻,是带着兴奋,也是带着自豪的重要时刻。

第一次去菜市场买菜

南京市小西湖小学一(2)班 石一然 指导老师:张翼

这一周,数学课学到“人民币元角分”了,为了帮助我尽快地掌握新知识,妈妈把零钱罐“小猪猪”打开,往外倒的一瞬间,无数的一元、五角、一角硬币,纷纷往外“流”,好像是争先恐后地让我用它们。

妈妈让我自己准备一个小包,把元角分都数一些装进小包,又给我装上了几张一百元、五十元、二十元、十元和五元的纸币,就带我去三七八巷菜市场了。

这个菜市场妈妈平时也会带我来,每次妈妈都是用微信付款的。妈妈对我说,今天家里的菜你来买,想吃什么就买什么。

讨论

南京市力学小学三(4)班 丁子涵 指导老师:郑茜

暑假快要来临了,不能不布置暑假作业呀!老师给我们布置了一个棘手的作业:儿童研究手记,自己选题,并四人小组共同研究。这个问题可难住我了。

于是,我们在下课的时候一起讨论这个话题。我说:“我们讨论电视塔为什么是圆的呀?”倪可说:“要不然我们研究垃圾分类吧,正好学校举行了一平方、一立方的卫生管理活动,这样子就更好研究一点了。”戴忻瑜说:“我们一起学习桃花、樱花、梨花该怎么区分吧。”徐珩祐说:“我们一起研究了

买什么好呢?我左思右想,爸爸是一名医生,平时工作很忙,先买爸爸最喜欢吃的牛肉,一块酱牛肉肘子68元,我翻着钱包,拿出100元,妈妈让我自己告诉卖菜叔叔,应该找多少钱。我算着,嗯,找我32元就对了。妈妈平时教我学习,很辛苦,买些妈妈喜欢吃的小龙虾。嗯,一斤25元,买4斤,算出来正好100元,付100元给卖菜阿姨的话,正好不用找零。这一刻,我才体会到,买菜也是门“技术活”。

爸爸下班回来,知道今天的菜是我买的之后,夸我很棒!是啊,计算很快乐,这才是我们小西湖小学校本课程《身边的数学》的意义!

子涵的《电视塔为什么是圆的》吧。”倪可说:“我喜欢戴忻瑜的题目:《桃花、樱花、梨花该怎么区分》。”戴忻瑜说:“我们一起研究丁子涵的选题吧。”不是用上网查就能解决的了,于是,我觉得,应该采用投票方式来解决这个问题。我说:“同意丁子涵选题的举手,一、二、三,一共有三票;同意倪可选题的举手,只有一票;同意戴忻瑜选题的举手,只有倪可一个人;同意徐珩祐的请举手,零票。”

我的票数最多,于是就选定我的题目了。

快乐的五一假期

南京大学附属丁家桥小学二(1)班 柏睿哲

“耶!”五一假期到来了,小朋友们开心极了,我也非常开心,因为现代快报小记者的亲子嘉年华活动妈妈为我报名了。

一大早我们的大巴就出发了,刚刚开到溧水,大巴出了点儿小问题,原来是风扇上的一颗螺丝掉了。我爸爸连忙下了车,像一位老师傅一样这里点点,那里说说,不一会儿车就修好了。

到了营地,丢下行李,我们开始分队。我和5位小朋友被分到了四队,大家都推选我当队长,我接

过了这个重任,当上了队长。在我们的讨论下,最终我们的队起名为“超能战队”,我们的口号是“超能、超能,无所不能”。

让我最难忘的活动就是竹林穿越,当走到第10关的时候,我一不小心掉了下来,正好抱着一根竹子,好像一只正在偷吃的大熊猫。

两天一夜的亲子嘉年华接近尾声时,我认识了许多新朋友,在活动中我们互相帮助解决问题,真是一个难忘的假期呀!